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V februarju so na svoj račun prišli zaljubljenci in kulturniki, 

smučarjem in ljubiteljem zime pa le-ta ni bila preveč 

naklonjena. Kurenti tudi letos niso imeli težkega dela z 

odganjanjem zime, ker je sploh (skorajda) ni bilo, na veliko 

žalost našega planeta, ki trpi zaradi vedno višjih temperatur.   
 
 
 
 
 
 

PREŠERNOV DAN 
 
V februarju smo učenci četrtih razredov ustvarjali na temo Prešernovega Povodnega moža. Po poslušanju in 
gledanju različnih interpretacij so nastale ilustracije Urške, Povodnega moža ali obeh skupaj. (besedilo in fotografiji: 

Bernarda Šibila)  
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PREŠERNOVA VELIKA NAGRADA  
 
Najvišja priznanja Republike Slovenije za dosežke na področju umetnosti se vsako leto podelijo na predvečer 
Prešernovega dneva, slovenskega kulturnega praznika, 7. februarja. Prešernovo nagrado prejmejo ustvarjalci, ki so 
z vrhunskimi umetniškimi dosežki v svojem življenjskem opusu trajno obogatili slovensko kulturno zakladnico. 
Nagradi za življenjsko delo za leto 2024 sta prejela pesnica in prevajalka Erika Vouk za izviren in vpliven pesniški 
glas in baletni plesalec, koreograf, režiser, publicist ter pedagog Henrik Neubauer zaradi številnih zaslug in 
prizadevanj na področju umetnosti in kulture. 
Vrednost poezije Erike Vouk potrjuje 11 pesniških zbirk, ki so izhajale med letoma 1984 in 2018 (Bela Evridika, 
Animo, Opis slike, Valovanje, Rubin, Ta dan itd.), Neubauer pa se je šest desetletij nepretrgano posvečal plesni in 
operni umetnosti, pri čemer jedro njegove ustvarjalnosti predstavlja kreacija koreografij in priprava opernih režij. 
Vse do danes se je podpisal pod več kot 80 samostojnih baletnih koreografij na glasbena dela slovenskih 
skladateljev (Risto Savin, Zvonimir Ciglič, Marijan Lipovšek, Vilko Ukmar, Slavko Osterc, Marjan Kozina, Lojze 
Lebič, Ivo Petrič, Lucijan Marija Škerjanc, Marjan Gabrijelčič, Larisa Vrhunc, Karol Pahor, Josip Ipavec). (Vir: 

https://n1info.si/novice/kultura/kdo-sta-velika-presernova-nagrajenca-za-leto-2024/) 
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RAZVEDRILNA MATEMATIKA 
 
V soboto, 3. 2., smo na šoli gostili državno tekmovanje v razvedrilni matematiki. Tekmovanja se je udeležilo 91 
učencev iz osnovnih in srednjih šol severne Slovenije. Na prireditvi, ki so jo poleg tekmovalcev spremljali tudi 
mentorji in starši, smo predstavili šolo in pokazali, da imamo na njej tudi veliko glasbenih talentov. Za pomoč pri 
organizaciji tekmovanja se zahvaljujemo devetošolcem: Rebeki Zorko, Nuši Štern, Nini Mikolič, Jakobu Korenu in 
Žigi Polenčiču.   
Posebne čestitke pa si zasluži osmošolka Nuša Žgank, ki si je letos s trudom in vztrajnostjo prislužila zlato priznanje 
in dokazala, da spada med 15 najboljših tekmovalcev v razvedrilni matematiki iz celotne Slovenije. Čestitke! 
(besedilo in fotografije: Polona Čuk Kozoderc) 
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PUSTOVANJE, 13. 2.  
 
Na pustni torek so šolo zavzele maske vseh vrst in oblik. Zaposleni so se odeli v planete, zvezde in galaksije, učenke 
in učenci pa prav tako pokazali svojo domišljijo in inovativnost pri izbiri pustnih mask. Na sprehodu po Framu so se 
predstavili v vsej svoji raznolikosti in mimoidočim krajanom polepšali dopoldan. Na Štajerskem brez kurentov pač 
ne gre in tudi letos se nismo želeli izogniti oglušujočemu pozvanjanju zvoncev in kosmatim objemom.  
Dan je minil v prijetnem, norčavem vzdušju, s sladko, belo obrobo na ustnicah v spomin na slastne, mastne krofe. 
(besedilo: Simona Napast, fotografije: Vesna Lešnik, Maja Stavbar, Blaž Preglau) 
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NAMIZNI TENIS 
 
V četrtek, 15. 2. 2024, je bilo v dvorani Tabor odigrano področno šolsko tekmovanje v namiznem tenisu, ki se ga je 
udeležilo 63 učencev. Tekmovanja se je udeležil tudi devetošolec Vitan Magdič, ki se je z dvema zmagama uvrstil 
med 16 tekmovalcev. Žal je v tretjem krogu kljub zelo dobri igri tesno izgubil v dvoboju z odličnim tekmecem in na 
žalost zaključil s tekmovanjem. 
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Vitanu čestitamo za zelo dobro igro 
in mu želimo veliko športnih 
uspehov v prihodnje.  
 
(besedilo in fotografija: Črtomir Gojkovič) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
OBISK MARCOSA TAVARESA 
 
V ponedeljek, 5. 2. 2024, nas je s svojim obiskom počastil Marcos Tavares, legendarni nogometaš NK Maribor. Z 
osmo- in devetošolci, ki za obisk niso vedeli in je bil zanje pravo presenečenje, se je dobro uro pogovarjal o svoji poti 
odraščanja, ki je bila polna vzponov in padcev. Spregovoril je tudi o temnih straneh, tj. o alkoholu in kako se je 
spopadal z njim. Učencem in učiteljem je čas pogovora ob okrogli mizi, ki jo je vodil učitelj Blaž, hitro minil. Tudi mi 
smo presenetili njega. Devetošolka Nina Voglar Rodošek mu je poklonila lastno risbo njegove družine. Polni vtisov 
smo se z nogometašem še fotografirali, podelil nam je tudi avtograme na copate, žoge, majice, roke ... Učenci so 
povedali, da je bilo druženje odlično in jim bo ostalo v lepem spominu. (besedilo in fotografije: Andreja Štavbe Mušič)  
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Vas zanima, kako Tavares recitira Prešernovo Vrbo? Oglejte si posnetek: https://www.facebook.com/watch/?v=1407494666550266. 
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ZIMSKA ŠOLA V NARAVI – ALPSKO SMUČANJE 
 
V tednu od 19. do 23. februarja 2024 so se učenci 6. razredov mudili v zimski šoli v naravi. Bivali so v hotelu Zarja, 
smučali pa na smučišču na Arehu. Smučanje je potekalo tako v dopoldanskem kot popoldanskem času. Seveda pa 
se njihove aktivnosti s smučanjem niso zaključile. Odpravili so se tudi na pohod, kjer je hoja ob soju svetilk dobila še 
dodatno čarobnost. Seznanili so se s FIS pravili in prejeli potrebne informacije za vedenje na smučišču, da je bilo 
njihovo smučanje varno tako zanje kot za druge udeležence. S pridobljenim znanjem so se pomerili na tekmovanju 
Male sive celice, ki jih je vodil njihov ustvarjalec, mag. Darko Hederih. Udeležili so se predavanj o splavarjenju in 
čebelarstvu, svoje znanje je z njimi delil tudi lovec. Učenci so tako izvedeli marsikaj koristnega in uporabnega. 
Obiskal jih je celo čarovnik Grega, ki je navdušil s svojimi triki. Zadnji večer je sledil poslovilni večer, ko se je vsaka 
soba predstavila s točko, nato pa so se po svoje prepustili ritmom glasbe in zabavi.  
Učenci so preživeli zanimiv teden, poln novih dogodivščin in pridobljenega znanja, hkrati pa so se med seboj še bolj 
povezali in tako ustvarili spomine za vse življenje. (besedilo in fotografiji: Polona Kregar) 
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VPIS V 1. RAZRED 
 
Med 19. in 21. 2. je potekal vpis v 1. razred za šolsko leto 2024/25. Naši bodoči učenci so v šolo stopali z 
radovednostjo in odprtostjo za nove izzive. Povedali so, da se šole že zelo veselijo. V septembru bo v 1. razred naše 
šole vstopilo kar 52 prvošolčkov. 
 
MEDRAZREDNO POVEZOVANJE  
 
V mesecu februarju smo se v šolski skupnosti odločili, da ponovno oživimo 
medrazredno sodelovanje učencev. Učenci 7. razredov so pripravili zanimiv 
program za naše prvošolčke. Skupaj so se igrali, raziskovali skrite kotičke 
šole, plesali, peli … Sestavili so tudi spletni kviz. Svečano so povedali 
zaprisego šolski skupnosti. Velika pohvala vsem za njihov trud, skrb, 
potrpežljivost, sodelovanje in empatičnost, ki so jo izkazali pred izpeljavo dogodka in med njim. Na predlog 
učencev smo pričeli tudi s petkovimi glasbenimi odmori. (besedili in fotografije: Andreja Štavbe Mušič) 
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21. FEBRUAR: MEDNARODNI DAN MATERNEGA JEZIKA 
 
Februar je tudi mesec v znamenju ljubezni do besede in jezika: 8. februarja smo praznovali 
Prešernov dan, 21. pa je mednarodni dan poezije in maternega jezika. Tudi Prešeren se je 
zavedal pomembnosti jezika, ki nam ga predajo starši in ga začutimo, preden se rodimo. Ta 
pesnik ima velike zasluge za slovenski jezik, kot ga poznamo danes.  
Mi pa moramo poskrbeti, da bo slovenščina živela še naprej.  
Kako? Preprosto – z branjem! 
Še preden se naučimo brati, se moramo naučiti govoriti. Da usvojimo jezik okolja, v katerem živimo, se nam morda 
zdi samoumevno, saj se ga naučimo od svojih staršev. Vendar pa je materni jezik pravzaprav ena od osnovnih 
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veščin preživetja, saj omogoča sporazumevanje z drugimi ljudmi v naši bližini. Jezik je pravzaprav tisto, kar nam 
omogoča življenje v skupnosti.  
 
Ste vedeli?  
Na območju današnje Slovenije je dolgo prevladoval nemški jezik, v katerem se je poučevalo tudi v šolah. To se je 
začelo spreminjati s šolsko reformo Marije Terezije. Blaž Kumerdej, šolnik in razsvetljenec, je leta 1772 na 
Dunaju predlagal ureditev osnovnih šol na Kranjskem. Boril se je za poučevanje v slovenskem jeziku na slovensko 
govorečih območjih. Njegov predlog je bil sprejet le deloma. Pouk v slovenskem jeziku pa je prvič prišel z 
Napoleonom leta 1809, ko je zavzel ozemlje današnje Slovenije in ga poimenoval Ilirske province. Danes pri nas 
pouk na vseh stopnjah poteka v slovenščini.  
 
Že zarodek v maternici sliši zunanje glasove, na primer glas staršev, lajež psa in hrup iz okolice, in to že od 18. tedna 
dalje. Tako novorojenčki že ob rojstvu prepoznajo ne samo zven in melodijo materinega glasu, temveč s tem tudi 
zven in melodijo maternega jezika. 
 
Učenje maternega jezika se ne začne z učenjem prvih besed, ampak se odvija že prej, brez sistematičnega 
poučevanja. Materni jezik je prisoten že v dojenčkovem joku, saj ta sledi določeni melodiji, ki se ujema z melodijo 
maternega jezika.  
Kmalu se joku pridružita tudi bebljanje in posnemanje glasov. Čeprav malčki pomena teh glasov še ne razumejo, pa 
to kaže na njihovo zmožnost zaznavanja govora. Raziskave so pokazale, da otroci pri poslušanju dajejo prednost 
maternemu jeziku, in to že, ko so stari komaj štiri dni. Njihovo pozornost najbolj pritegnejo ritem, intonacija in 
vzorci glasov. Zato so malčki posebej navdušeni nad pesmicami in rimanimi besedili. 
Otrokovo razumevanje pa napreduje veliko hitreje kot njegova sposobnost govora, zato pri približno enem letu 
razume mnogo več, kot pa je zmožen povedati, in to izraža na drugačne načine – s kriki veselja, cviljenjem ali 
jeznimi izbruhi. V tem času pa se nauči tudi prve besede, pogosto je to mama.  Od prve besede naprej poteka 
učenje s svetlobno hitrostjo in otroci se hitro naučijo poimenovati stvari, ki jih obdajajo. Prazna mesta zapolnijo z 
domišljijo, starše pa zasipajo z vprašanji. 
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Da bi potešili otroško radovednost, nahranili njihovo domišljijo in besedni zaklad, je pomembno, da jim beremo. S 
poslušanjem zgodb v maternem jeziku le-tega razvijajo, negujejo in ohranjajo. Tako vzgajamo bralce, ki bodo 
materni jezik gojili še za prihodnost. (Vir: https://epistola.si/novica/februar-mednarodni-dan-maternega-

jezika) 
 
SKRB ZA ŽIVALI 
 
Petošolka je kot naročnica na revijo Moj planet izrazila željo, da bi razširili rubriko, 
namenjeno zapuščenim in zavrženim živalim ter jim tako omogočili, da bi dobile nov 
dom.  Pridala je tudi ljubko sliko muce, urednica pa se ji je zahvalila za skrb in pohvalila 
njeno prizadevanje za iskanje doma ljubezni potrebnim ljubljenčkom. 
 
 

 
 
VALENTINOVO ALI GREGORJEVO? 
 
Naše babice so za 12. marec govorile, da se takrat ptički ženijo. Stari običaj namreč pravi, 
da so se dekleta nekoč na gregorjevo ozirala v nebo. Prva ptica, ki jo je dekle videlo, je 
naznanila, kakšen bo njen mož. 
Ko je veljal še stari julijanski koledar, je Gregor, znan kot prinašalec luči, godoval prav na 
prvi spomladanski dan, ko je navadno že toplo. Ta svetnik je bil v resnici Gregor Veliki, 
rojen okoli 540 v Rimu in je veljal za idealnega papeža in cerkvenega učitelja. Vpeljal je nov koledar, ki ga 
uporabljamo še danes in se po njem imenuje gregorijanski. S to spremembo koledarja pa se je gregorjevo  
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premaknilo nazaj, zato ga zdaj praznujemo 12. marca, saj je bil to včasih prvi spomladanski dan. Da se gregorjevo 
praznuje na god Gregorja, uradno ne drži, saj je Cerkev leta 1969 njegov god prenesla na 3. september, dan 
njegovega škofovskega posvečenja.  
Da se na gregorjevo ptički ženijo, prav tako ne drži, saj se ženijo tudi na vincencijevo (22. 1.), zato pravijo koroški 
Rožani "K šent Cenovem se tice ženijo", na Gorenjskem pa, da imajo "ta dan ptiči ofcet", ptički pa se ženijo tudi na 
valentinovo (14. 2.).  
 
Na Gorenjskem na predvečer praznika ohranjajo običaj spuščanja razsvetljenih barčic in hišic (imenovanih 
"gregorčki") v vodo. Po starih šegah namreč na ta dan sv. Gregor "luč v vodo vrže". V Kropi ima ta običaj dolgo 
tradicijo in sega še v čase, ko ljudje še niso poznali elektrike. 
 (Vir: https://www.rtvslo.si/zabava-in-slog/zanimivosti/gregorjevo-slovensko-valentinovo/191418) 
 
 
Planinsko društvo Fram je organiziralo spust gregorčkov v Račah in 
obudilo ta stari praznik luči.  
Da ne bi onesnaževali okolja, gregorčke po spuščanju ulovijo v mrežo in 
jih poberejo iz vode.   
(fotografija: https://lokalec.si/novice/foto-carobni-vecer-v-racah-spuscanje-
gregorckov-ocaralo-otroke-in-odrasle/).                                

                                             

   
 
 
 
Izdaja OŠ Fram, Turnerjeva ulica 120, Fram 
Urednica in lektorica: Simona Napast 
Fotografije prispevajo avtorji člankov in prispevkov, če ni navedeno drugače. 


